

ОТЧЕТ о проведении
III краевой детско-родительской конференции
«МИР традиций народов Прикамья: от поколения к поколению»

Дата проведения: 24.04-18.05.2024г.

Место проведения: сообщество «#ЖИВЫЕузелкиПРИКАМЬЯ» в социальной сети «ВКонтакте».

Целевая аудитория:

дети старшего дошкольного возраста от 6 лет, родители (законные представители), педагоги ДОО.

Цель: создание социокультурного образовательного пространства взаимодействия педагогов, детей и родителей на основе культурного наследия народов Пермского края.

Задачи:

1. Содействовать продвижению ценностей семьи, укреплению чувства причастности к культуре своего народа.
2. Способствовать обогащению ценностных представлений дошкольников представлений о культурном наследии своего народа, развитию познавательного интереса к родному языку, фольклору, традициям и праздникам.
3. Создать условия для активной коммуникации участников, живого обмена практиками духовно-нравственного воспитания в семье и детском саду.

Конференция проводится при поддержке Министерства образования и науки Пермского края, государственного бюджетного учреждения Пермского края «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи».

Краткий анализ проведенного мероприятия:

Конференция проводилась в дистанционном формате в три этапа.

Первый этап: прием заявок и документов, формирование реестра участников – с 24 апреля по 30 апреля 2024 года. Второй этап: размещение видеороликов в сообществе «#ЖИВЫЕузелкиПРИКАМЬЯ» в социальной сети «ВКонтакте», просмотр материалов участниками и модераторами Конференции – со 02 мая по 15 мая 2024 года. Третий этап: публичное выступление участников в формате онлайн-конференции – 18 мая 2024 года в 12.00ч.

В конференции приняли участие 88 детей старшего дошкольного возраста, 88 родителей (законных представителей) и 80 педагогов из 11 городских округов Пермского края (Березники, Добрянка, Ильинский, Красновишерск, Лысьва, Пермь, Соликамск, Суксун, Чердынь, Чернушка, Чусовой) и 3 муниципальных округов (Гайнский, Кунгурский, Пермский).

Материалы участников были представлены в секциях:

«Путешествуем по земле Прикамской» (материалы о семейных путешествиях по Пермскому краю, рассказывающие о природе, достопримечательностях, памятниках культуры городов и сел Прикамья, народных праздниках, кухне, ремеслах и быте).

«Волшебная Парма: читаем ВМЕСТЕ» (материалы, посвященные фольклорному наследию народов Прикамья, рассказывающие о народных

сказаниях, мифах и легендах, произведениях пермских писателей и поэтов средствами декламации, драматизации и/или мультипликации).

«Хранители времени: реликвии моей семьи» (рассказы о семейных реликвиях, передающихся из поколения в поколение: книгах, игрушках, фотоальбомах, картинах, музыкальных инструментах, предметах быта, одежде и т.д.).

«Айда играть!» (рассказы о народных играх, игрушках и игровых традициях народов Прикамья, семейные мастер-классы по обучению народным играм, изготовлению народных кукол и игрушек)

«Песня и танец – душа народная» (семейные музыкальные номера в национальных костюмах с исполнением праздничных, обрядовых, бытовых песен и танцев народов Прикамья).

«И в пир, и в мир, и в добрые люди» (материалы, рассказывающие об особенностях и истории национального костюма, предметах быта для дома и праздников; семейные мастер-классы по изготовлению элементов народного костюма, украшений, предметов быта народов Пермского края).

Самое большое количество участников было зарегистрировано в номинации «Путешествуем по земле Прикамской». Количество участников в разрезе муниципальных образований: Пермский муниципальный округ – 23, Лысьвенский городской округ – 18, г.Березники – 13, Кунгурский муниципальный округ – 8, г.Красновишерск – 7, г.Пермь – 6, Чернушинский городской округ – 4, Ильинский городской округ – 3, Соликамский городской округ – 2, по одному участнику Суксунский, Чердынский, Чусовской городские округа и Гайнский муниципальный округ. Участников из структурных подразделений общеобразовательных школ – 10. Наибольшее количество участников среди образовательных учреждений – Култаевский детский сад «Колокольчик» Пермского муниципального округа (18 человек).

В ходе публичных выступлений и совместного обсуждения дети рассказывали о семейных путешествиях и традициях, увлечениях и реликвиях, любимых народных сказках и легендах, играх и ремеслах, песнях и танцах, задавали друг другу вопросы и проводили мастер-классы для участников. Родители получили возможность обменяться семейным опытом приобщения детей к культурным традициям народов Пермского края (татар, удмуртов, коми-пермяков, русских). Педагоги в рамках круглого стола обсуждали эффективные образовательные практики организации воспитательных событий в рамках реализации Федеральной образовательной программы дошкольного образования.

Обеспечивали качественную информационную и методическую поддержку, модерировали работу секций конференции педагоги высшей квалификационной категории МАДОУ «Детский сад № 88» г.Березники.

Обратная связь осуществлялась посредством сообщений на странице сообщества и через анкеты для родителей, педагогов-кураторов. Все опрошенные (100%) отметили высокую практическую значимость конференции для детей: познавательное содержание, позитивное общение со сверстниками и положительные эмоции. Родители и педагоги-кураторы считают конференцию увлекательным делом, объединяющим родителей и детей, открывающим широкие возможности для ознакомления с интересным опытом семейного

воспитания. Востребованность материалов в педагогической и родительской среде также подтверждается активностью подписчиков и посетителей сообщества «#ЖИВЫЕузелкиПРИКАМЬЯ» в социальной сети «ВКонтакте» (711 просмотров и публикаций, 637 лайков, 115 репостов, 81 комментарий).

От родителей выпускников поступило предложение предусмотреть в следующем году участие в конференции учащихся начальной школы.


Вывод:

Представленные на детско-родительскую конференцию материалы отмечены модераторами и участниками как актуальные, имеющие социокультурную ценность для детей старшего дошкольного возраста и их семей.

Исходя из запроса родительской общественности и увеличения количества участников из структурных подразделений, оргкомитет считает целесообразным расширение аудитории детско-родительской конференции за счет привлечения обучающихся начальных классов. Данная инициатива сможет обеспечить содержательную преемственность дошкольного и начального образования в рамках социокультурного образовательного пространства взаимодействия педагогов, детей и родителей на основе культурного наследия народов Пермского края.

Материалы мероприятия размещены на сайте МАДОУ «Детский сад № 88» в разделе «Краевая детско-родительская конференция «МИР традиций народов Прикамья: от поколения к поколению» по адресу: https://88.berezsad.ru/?section_id=204 и в сообществе «#ЖИВЫЕузелкиПРИКАМЬЯ» в социальной сети «ВКонтакте» <https://vk.com/public212065003>

Председатель оргкомитета конференции:

 Столярова Л.А.,
заместитель заведующего
по воспитательной и методической работе
МАДОУ «Детский сад № 88»
г.Березники